RPI  CHANDAI – ST MICHEL THUBEUF – ST OUEN SUR ITON

CONSEIL D’ECOLE du 9 novembre 2010
Présents :

· M. BRUNET, maire de St Ouen sur Iton, Président du SIVOS,
· M. POTTIER, maire de St Michel Thubeuf,

· M. GODARD, maire de Chandai,

· Mme LECOQ, représentante de la municipalité de St Ouen sur Iton,

· M. BOURGERIE, représentant de la municipalité de St Michel Thubeuf,
· Mme TANGUY, Déléguée Départementale de l’Education Nationale,

· Mmes DROUET, BRIERE, LEGEAY, POIRIER, TESSIER, RETIF,  MM. GUYET, ROUSSEAU, VIVIER, DUVAL représentants élus au Comité de Parents,
· Mmes MARIE,  VANDENBROUCKE, GILIGNY, LANGLOIS, PIROT, SKOCZEK, DUVAL, ROUSSEAU


MM LUBIN, DURMUS enseignants du RPI. 
Absent excusé : M. Lecleuyou  (représentant de la municipalité de Chandai),  
Après un tour de table permettant à chacun de se présenter, la séance est ouverte à 18h30.

       Un point sur les rythmes scolaires est ajouté à l’ordre du jour.
Avant de suivre l’ordre du jour, un rappel des attributions du conseil d’école est donné : 

Le conseil d’école :
· Adopte le projet d’école.
· Etablit le projet d’organisation de la semaine scolaire.
· Vote le règlement intérieur de l’école.
· Donne son avis sur toutes les questions concernant le fonctionnement de l’école. 

· Donne son accord sur l’organisation d’activités complémentaires.

1. RESULTAT DES ELECTIONS DES REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES AU CONSEIL D’ECOLE.

Electeurs inscrits : 280 ; Votants : 148 (52,86%) ; Blancs ou  nuls : 3 ; Suffrages exprimés : 145 ; Sièges à pourvoir : 9.
La liste représentée par Sandra RETIF a obtenu 5 sièges, la liste représentée par Yannick ROUSSEAU a obtenu 4 sièges. 
Sont installés délégués des Parents d’Elèves membres du Conseil d’Ecole :

Titulaires : Mmes   RETIF, LEGEAY,  BRIERE,  DROUET, POIRIER ;  MM GUYET, ROUSSEAU, VIVIER, DUVAL. Suppléants : Mmes  GLEMAREC, PERROTE, LIAGRE, VOISIN, TESSIER ; MM CUISSET, COLASSE, ROCQUE, BRIERE.
2. REGLEMENT INTERIEUR-MODIFICATIONS.

Modification des horaires de sorties pour les élèves bénéficiant de l’aide personnalisée :

Article 1 : Pour les élèves bénéficiant de l’aide personnalisée, l’heure de fermeture est fixée à 17h15 à St Ouen sur Iton et Chandai et à 17h30 à St Michel / Thubeuf.

Modification de l’article 11 :

Tout médicament est interdit à l’école. En cas de maladie chronique ou d’allergie alimentaire, veuillez prendre contact avec le directeur d’école.
Ces modifications sont acceptées à l’unanimité.

3. EFFECTIFS RENTREE 2010.

Elèves :


- Maternelle St Michel Thubeuf : 70 (GS : 25 ; MS : 17 ; PS : 25 ; TPS : 3)

- Cycle II Chandai : 64 (CP : 25; CE1 : 20 ; CE1/CE2 :19)

- Cycle III St Ouen sur Iton : 77 (CE2/CM1 : 20 ; CM1 : 26 ; CM2 : 31)

TOTAL = 211
4. BILAN DES REUNIONS DE RENTREE AVEC LES PARENTS.

Chaque école a reçu les familles en septembre pour une réunion de rentrée afin de présenter l’organisation, les projets et les renseignements pratiques de l’école.

· St Ouen sur Iton :
· CE2/ CM1 : classe de Mme Duval : Une bonne participation de la part des parents avec une quinzaine de parents sur un effectif de 20, certains se sont excusés et ont rencontré l’enseignante par la suite.

· CM1 : Classe de Melle Pirot : Une dizaine de parents sur un effectif de 25 (moins nombreux que d’habitude). La réunion s’est bien passée.

· CM2 : Classe de M Lubin : Un peu plus de la moitié des parents a assisté à cette réunion, qui s’est bien passée. Les parents ont manifesté leur confiance en l’enseignant.

· Chandai : 

· CP : Classe de Mme Giligny : Une  bonne fréquentation à cette réunion (17 sur un effectif de 24), qui s’est déroulée de façon conviviale.

· CE1 : Classe de Mme Langlois : Seulement 7 parents ont assisté à cette réunion, l’enseignante est un peu déçue, mais tout s’est bien passé.

· CE1/CE2 : Classe de Mme Skoczek : Un peu plus de la moitié des parents pour une réunion où l’enseignante a ressenti beaucoup de méfiance.
· St Michel / Thubeuf

· Une  bonne fréquentation pour les 3 classes. Cette réunion se déroule en deux temps : une 1ère  partie collective avec présentation générale  du fonctionnement de l’école et des objectifs de la maternelle. Une 2ème partie où chaque enseignant reçoit les parents  pour expliquer le déroulement de la journée et présenter les projets de l’année.
5. ACTIVITES PEDAGOGIQUES.
· St Ouen sur Iton : 
· A partir du lundi 15 novembre, une intervenante en allemand prendra en charge un groupe de 5 enfants 2 fois par semaine pour des séquences de 45 mn.
· Vendredi 15 octobre : élections des délégués de classe (billet sur le blog de St Ouen s/ Iton).
· Lundi 8 novembre : la traditionnelle soupe au potiron.
· Chaque classe organise un défi lecture.

· La classe de CE2/CM1 travaillera avec la classe de CE1/CE2 de Chandai. Une rencontre entre les deux classes est prévue en fin d’année, à l’école de St Ouen.

· L’activité rugby est reconduite (en attente  de la confirmation de l’inspection) pour les 3 classes, de décembre à février.




· Cross : avec l’école de Crulai – date à définir en décembre.
· Une classe cirque est prévue en février (du 21 au 25) : un chapiteau doit venir s’installer toute la semaine. Les enfants participeront à des ateliers (à raison de 4h par jour) et présenteront un spectacle le dernier jour.

· Travail avec le SMIRTOM de l’Aigle : achat de deux composteurs par l’école afin d’amplifier le travail de tri sélectif. Le conseil des enfants demande à M. Brunet si un rapprochement  des bacs de tris est possible.             M. Brunet répond qu’il va y avoir un 2ème  point de collecte rue R. Buffard.
· L’activité piscine ne pourra avoir lieu cette année car la piscine va fermer pour 5 mois.

· Chandai :

· Le 21 septembre les CP/CE1 sont allés à la médiathèque de L’Aigle et se sont rendus  à l’exposition «  L’école d’autrefois ».
· Les CP ont visité l’ancienne école de Chandai.
· Les CE1/CE2 vont faire prochainement  une sortie en forêt de Randonnai  pour étudier la biodiversité. Une 2ème sortie sera programmée dans l’année.

· Dans le cadre de l’opération Cinéfilou, toute l’école s’est rendue au cinéma de Mortagne le 9 novembre pour la projection du film «  Kerity et la maison des contes ».
· Une sortie « Noël » est prévue à la Luciole à Alençon, le vendredi 17 décembre, pour assister au concert du chanteur Aldebert.
· Toute l’école a participé à la semaine du goût, et la cantine a organisé le repas d’Halloween, le vendredi 22 octobre.

· La classe de CE1 de Mme Langlois correspond avec une école d’Aube et participera à un défi lecture.

· L’école s’est inscrite l’an dernier dans un projet « Eco école », organisé par la fondation pour l’espace et l’environnement en Europe. Dans ce cadre, différentes actions vont être proposées : des poubelles de tris sélectifs sont installées dans l’école ;  M. Dutertre  interviendra, sur un thème choisi,  auprès des enfants. Une visite de la déchetterie est programmée pour les CP.
· St Michel / Thubeuf :
· A l’initiative de Melle Marie et avec la participation de la municipalité, un composteur a été installé dans la cour, et les enfants sont impliqués dans son fonctionnement quotidien.

· La classe de grande section participe à l’opération «  Ecole et cinéma » : Ce dispositif s’inscrit dans le projet de Parcours culturel de l’élève qui figure dans le projet d’école. Une participation de l’Office Départementale de la Culture permet un coût très modéré pour le prix du billet (environ  0,80€, par élève). Dans ce cadre, les enfants de GS découvriront cette année 3 films. La première projection présentera 5 burlesques, le lundi 22 novembre, au cinéma de L’Aigle.
· Grâce au SIVOS le regroupement pédagogique est équipé d’une école numérique rurale (ENR). La classe de grande section a pour le premier trimestre,  la chance de travailler avec le vidéo projecteur et la barre interactive Mimio. Un outil supplémentaire qui est très riche et avec lequel les enfants se sont familiarisés très rapidement.

Le matériel de cette ENR tournera sur les 3 écoles tout au long de l’année. Les enseignants du RPI vont bénéficier de 2 jours de formation  les jeudi 18 et vendredi 19 novembre prochains, afin  d’optimiser leurs compétences dans ces nouvelles technologies.

· Une sortie cinéma est prévue au mois de décembre pour les tout-petits, les petits et les moyens de l’école.
6. QUESTIONS DES PARENTS.
En préambule une lettre de la liste de Mme Rétif a été lue : 

« Pour cette année scolaire 2010/2011, comme l’année passée, 2 listes de parents d’élèves se sont constituées pour le conseil d’école. Nous souhaitons revoir la façon dont la  préparation des questions se déroule, car elles émanent principalement  de la liste opposée. Nous proposons qu’une permanence des élus  soit organisée pour que les parents viennent poser leurs questions, en sachant que les remarques pédagogiques doivent être réglées en individuelles, entre les parents et les instituteurs. Pour ce conseil du 09 novembre, parmi les 16 questions posées, certaines n’ont pas été examinées lors de la réunion préparatoire. Nous ne cautionnons pas la totalité des questions et notamment celles d’ordres pédagogiques. Nous faisons confiance aux enseignants du regroupement. »

Mme Vandenbroucke rappelle que nous travaillons tous dans le même sens : «  l’intérêt des enfants » et que ceci ne doit pas être oublié.
· 3 questions concernent la garderie (sécurité, nombre d’enfants) : Mme Vandenbroucke  informe que ces préoccupations ont été prises au sérieux, que plusieurs rencontres ont eu lieu afin d’envisager des solutions.
M. Brunet  (président du SIVOS et  donc responsable de la garderie) fait remarquer  qu’il a observé que de nombreux parents ne fermaient pas la gâche de la barrière de la garderie. La sécurité demandée doit commencer par l’application de cette règle.

M. Brunet constate que l’effectif de la garderie est effectivement important à certaines heures, que des enfants ne respectent pas la responsable ;  la tâche de cette personne est difficile. Une solution est envisagée : employer une deuxième personne, mais ceci a un coût et il sera peut-être nécessaire de rendre la garderie payante.           
 M. Brunet s’engage à réunir très rapidement les membres du SIVOS, et le problème sera soulevé lors des réunions des conseils municipaux. Des réponses seront apportées dans les meilleurs délais.

M.Pottier répond à M. Duval sur un agrandissement possible de la garderie par le SIVOS : impossible, la garderie est un bâtiment communal et le SIVOS n’a pas les compétences d’investissement.
· Suppression de l’abribus à St Ouen s/ Iton : Le problème est résolu, l’abribus vient d’être remis. (Les abribus appartiennent au Conseil Général qui a changé de prestataire cette année).
· Questions d’ordre pédagogique : 
Mme Vandenbroucke rappelle que ces questions ne font pas partie des attributions du Conseil d’Ecole,  en conséquence il n’y aura pas de réponse aujourd’hui.  Par contre, les parents sont invités à rencontrer les enseignants dès qu’ils ont des inquiétudes, des questionnements sur la scolarité de leur enfant ; il est toujours préférable de s’adresser directement à l’enseignant, c’est lui seul, qui pourra expliquer, et il faut lui faire confiance.
Le domaine pédagogique est du ressort de  l’Inspectrice  de l’Education Nationale, Mme Morel, qui contrôle régulièrement le travail des enseignants.

Mme Vandenbroucke rappelle également  que les parents peuvent retrouver les programmes de l’école sur le site www.education.gouv.fr ou dans  ˝  le guide pratique des parents ˝ que chaque directeur a présenté lors de la réunion de rentrée.

·  Sortie de l’école à S Ouen/Iton :

 Mme Duval, directrice explique comment se passe la sortie :

Les enfants sortent du bâtiment lorsqu’un enseignant les y autorise. Ensuite, le portail est ouvert par l’enseignant. Les enfants qui prennent  le car se rangent devant celle-ci (dans la cour). Les autres rejoignent leurs parents ou les attendent derrière la grille, dans la cour. Certains partent  seuls, à pied ou en vélo. Il est à noter qu’à partir du CP, les enfants peuvent quitter l’école tous seuls, cependant les enseignants restent vigilants.

· Registre des blessures : Dans chaque école un registre des blessures est tenu, dessus sont notés  les soins prodigués aux enfants, la personne qui est intervenue, la date… Ce registre est interne à l’école et n’est pas accessible aux parents. Par contre chaque école a un ˝ registre d’hygiène et sécurité   dans lequel chaque agent ou usager peut écrire des suggestions ou des observations qu’il juge opportunes, concernant  la sécurité, l’hygiène des locaux…
Mme Legeay demande si les enseignants sont formés aux premiers secours :

Les directeurs reçoivent cette formation, les enseignants sont initiés aux gestes de premiers secours. De plus l’année passée une grande partie des agents des écoles a reçu  une formation au PSC niveau 1.

·  Critères d’embauches pour Mme Drouet à St Ouen /Iton et de Melle Hudiard à Chandai.
Mrs Brunet et Godard répondent que ces personnes sont employées par les communes et qu’ils n’ont pas de justifications à fournir. M. Godard précise que Melle Hudiard a été embauchée afin que le repas se déroule dans de bonnes conditions.

· Assemblée générale du restaurant scolaire de Chandai :

M. Godard informe que cette assemblée a eu lieu le vendredi 5 novembre, que la date est fixée en fonction des disponibilités de chacun.

· Activité piscine à Chandai pour les CE1/CE2

La piscine sera fermée en janvier, les cycles piscine du 2ème  et 3ème  trimestres sont annulés.

· Service minimum dans les écoles lors d’un mouvement de grève :

M. Brunet informe que c’est au SIVOS d’organiser ce service mais il se trouve dans l’impossibilité de le faire : pas de personnel  pouvant assurer l’accueil en toute sécurité, Mrs Godard et Pottier abondent dans ce sens.
· Surveillance des enfants dans la cour à 8h50 à Chandai :

Mme Skoczek  prend acte qu’il y a peut-être eu un problème ponctuel   et qu’elle veillera à ce que cela ne se reproduise pas, c’est de sa responsabilité de directrice.
· Résultats des élections pour  les parents du RPI :

Il est proposé qu’ils soient donnés  sur les blogs des écoles de St Ouen s/ Iton et Saint Michel / Thubeuf, l’adresse des blogs sera rappelée dans les cahiers des enfants.
Melle Pirot rappelle que les blogs sont ouverts à l’APE si elle  veut communiquer des informations. (En sachant que les directeurs sont responsables des publications et doivent en cela les contrôler).

7. Rythmes scolaires 
Une conférence nationale sur les rythmes scolaire est mise en place par le gouvernement, et tous les partenaires de l’école sont invités à y participer. Pour donner son avis un site est ouvert : rythmes-scolaires.fr   , les parents d’élèves recevront par l’intermédiaire de leur enfant une information à ce sujet, et  les démarches à accomplir  pour participer aux débats.
8. TOUR DE TABLE

· Mme Duval précise qu’elle a été très bien accueillie  par ses collègues, par les élus et les parents mais elle déplore les rumeurs désagréables qui circulent depuis quelques temps et qui ne lui permettent pas de travailler sereinement. Elle rappelle se tenir à la disposition des parents qui le désirent.
· M. Lubin réaffirme sa confiance en Mme Duval

· Mme Rétif confirme que des rumeurs circulent, mais qu’elle aussi a confiance dans les enseignants de ses enfants.

· Mme Tanguy (DDEN) insiste sur l’importance de la confiance qui doit être accordée aux enseignants.
· M. Brunet demande que les questions des parents soient représentatives de tous les parents et non des questions  émanant  d’une personne. Il est indispensable qu’il y ait une bonne cohésion au niveau des représentants de parents.

· M. Godard demande à ne pas laisser s’installer le doute,  nous sommes en début d’année,  ce n’est pas en 2 mois que l’on peut juger.
· M. Durmus dit qu’en tant que fonctionnaire de l’état nous faisons notre travail du mieux possible.

· Mme Vandenbroucke remercie la municipalité de St Michel pour les travaux réalisés à l’école maternelle durant l’été (la toiture, les radiateurs, l’isolation des dômes dans les classes et l’aménagement d’un bureau).
· Mme Skoczek précise qu’elle n’a pas à être jugée, elle exerce maintenant depuis une dizaine d’années,  et c’est l’IEN qui peut porter des jugements sur son travail.

Les prochains Conseils d’Ecole auront lieu  le 22 mars 2011 et le 16 juin 2011.

La séance est levée à 20h35.
La secrétaire de séance
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