RPI  CHANDAI – ST MICHEL THUBEUF – ST OUEN SUR ITON

CONSEIL D’ECOLE du 22 mars 2011
Présents :

· M. BRUNET, maire de St Ouen sur Iton, Président du SIVOS,
· M. POTTIER, maire de St Michel Thubeuf,

· M. GODARD, maire de Chandai,

· Mme LECOQ, représentante de la municipalité de St Ouen sur Iton,

· M. BOURGERIE, représentant de la municipalité de St Michel Thubeuf,
· M. LECLEUYOU, représentant de la municipalité de Chandai,

· Mme TANGUY, Déléguée Départementale de l’Education Nationale,

· Mmes DROUET, BRIERE, LEGEAY, POIRIER,  RETIF, VOISIN, PEROTTE,  MM. GUYET, ROUSSEAU, VIVIER, BRIERE, représentants élus au Comité de Parents,
· Mmes MARIE,  VANDENBROUCKE, GILIGNY, LANGLOIS, PIROT, SKOCZEK, DUVAL Hélène, DUVAL Leslie,


MM LUBIN, DURMUS enseignants du RPI. 
Après un tour de table permettant à chacun de se présenter, la séance est ouverte à 18h30.
1. Résultats des évaluations CM 2.
Les évaluations CM2 sont nationales. Elles ont eu lieu du 18 au 21 janvier, pour les 31 élèves de CM2, en français et mathématiques.

Mathématiques : 29 % des élèves (soit 9 élèves) ont obtenu moins de 50% de réussite (dont 2 qui sont en grande difficulté) ;  42% des élèves ont obtenu plus de 66% de réussite. Certains items échoués  portaient sur des points du programme qui n’avaient pas encore été vus ou revus en classe.

Français :  26,5 % des élèves (soit 8 élèves) ont obtenu moins de 50% de réussite (dont 1 qui est en grande difficulté) ; 50% des élèves ont obtenu plus de 66% de réussite. Les items les plus échoués portent sur la compréhension fine et sur l’application des règles de grammaire et de conjugaison.

A la suite de ces évaluations, des rendez-vous individuels pour présenter les résultats  ont été proposés aux parents.
2. Activités pédagogiques :

· St Ouen sur Iton

· Rugby : cycle du 7 décembre au 15 février – certaines séances ont été annulées en raison des conditions climatiques. L’activité s’est bien déroulée. Une rencontre entre écoles est normalement prévue en fin d’année.

· Cross : avec l’école de Crulai et les CE2 de Chandai – le lundi 13 décembre. Tout s’est bien passé. Nous remercions la Protection Civile de s’être déplacée  pour la prise en charge des enfants en difficulté. Un goûter préparé par Maria et Corinne a été offert aux enfants par la coopérative de l’école. Cette année encore, l’école de Crulai a remporté la coupe.

· SMIRTOM : les 13 et 20 janvier, Laurent Dutertre (représentant du SMIRTOM de l’Aigle) est intervenu dans chaque classe afin de sensibiliser les élèves au tri sélectif. Les élèves de CE2 avaient déjà beaucoup de connaissances (travail fait l’an dernier à Chandai) et ils ont pu expliquer les bases du tri aux autres classes. Le tri du papier a donc été mis en place dans chaque classe. De plus, tous les midis, les enfants récupèrent les déchets pour le compost.

· Cirque : du 21 au 25 Février. La semaine précédant les ateliers, nous avons pu assister au montage du chapiteau et à la baignade des manchots. La semaine s’est très bien passée, les enfants semblent satisfaits des différents ateliers proposés. La représentation finale a été très réussie. Les parents ont répondu présents et ce fut un beau succès. Nous tenons de nouveau à remercier la municipalité pour la mise à disposition du terrain et pour les différents branchements. Nous remercions également tous les bénévoles qui nous ont aidés pour l’encadrement tout au long de la semaine.

· Concours Kangourou : jeudi 17 mars. Concours national de logique mathématique. Tous les enfants de l’école ont participé. Les résultats seront communiqués dès la parution nationale.

A venir :

· 12 avril : sortie des CE2 avec l’école de Chandai : visite du musée d’Orsay et découverte des monuments de Paris en bateau mouche

· Du 18 au 22 avril : voyage découverte des CM

· Participation à la fête du livre avec la venue d’un auteur

· Défi lecture
· Slam pour la classe de CM 2

· Chandai

· L’école a bénéficié de la classe mobile (ordinateurs portables), ce matériel a été très apprécié et bien utilisé dans les trois  classes.
· Le 25 janvier, les enfants ont  assisté à un spectacle de magie en remplacement du concert d’Aldebert qui avait été annulé en raison du verglas.

· Projet « éco école » :

Le 4 janvier, M. Dutertre, est intervenu dans chaque classe de l’école pour expliquer le tri sélectif. 
Les élèves au sein des classes ont mis en place le tri des différents déchets au moyen de 2 poubelles : une pour le papier, une pour le reste.
Un composteur existait déjà pour la cantine. Dans la cour 3 poubelles ont été installées : une pour le compost, une pour les déchets recyclables, une dernière pour les déchets non recyclables.
Une pesée des déchets fut mise en place durant 15 jours pour évaluer leur quantité, cette expérience sera renouvelée.
La mairie  a installé un récupérateur  des eaux de pluie dans la cour très utile pour arroser les plantations.
Un « éco-code » est instauré par les élèves, les CE1 et les CE2 ont travaillé sur la construction d’un jeu de l’oie sur le thème du recyclage, et les CP ont écrit une chanson pour expliquer comment trier les déchets. Un jeu de l’oie sera donné à l’école de Moulin-la-Marche en échange d’un dossier que les élèves ont réalisé sur le thème des logos liés au recyclage.
Le 22 avril des ateliers sur le thème du recyclage seront proposés aux enfants avec la participation de Mr Dutertre et d’une malle jeux, ainsi que les jeux de l’oie fabriqués par les élèves.
Une visite de la déchetterie est prévue le 20 mai pour les CP et les nouveaux élèves.
Les objectifs de toute cette démarche, sont l’obtention du label «  éco- école », et la transmission des savoirs aux futurs élèves

· Le 12 avril une sortie au musée d’Orsay  et une découverte des monuments de Paris en bateau-mouche est prévue avec tous les élèves de Chandai et les CE2 de St Ouen sur Iton.
· Une sortie en forêt est  programmée en avril ou  mai pour les CE2 et les CP.

· L’école est en attente d’une réponse pour l’intervention d’un auteur ou un illustrateur de livres de jeunesse  dans le cadre de la fête du livre de L’Aigle.

·  La classe de Mme Langlois continue sa correspondance avec une classe d’ Aube :

Le 13 janvier, les élèves de Chandai ont reçu leurs correspondants.
Le 21 avril la classe se rendra à Aube  et  à cette occasion visitera le château des Nouettes.

Un défi lecture est programmé.

· A l’initiative du restaurant scolaire, une collation  (produits laitiers ou fruits) est proposée aux enfants à la récréation du matin.
· Un défi lecture est prévu avec l’école de St Ouen sur Iton.
· St Michel-Thubeuf :

· Le 26 novembre, la compagnie des 3 Chardons est venue présenter son spectacle : « Boubam et le Tam-tam » à tous les enfants de l’école.

· Le 3 décembre, une sortie cinéma était programmée pour les sections de TPS, PS et MS,  pour la projection du film «   L’apprenti Père Noël », malheureusement cela a été annulé en raison de la décision du Conseil Général d’interdire  la circulation des cars (verglas).

· Le 17 décembre, nous avons fêté Noël à l’école : Après une « Boum » à la salle des fêtes, un goûter a été proposé et le Père Noël a fait sa traditionnelle distribution de livres et de friandises.
· Le 24 janvier, les grands se sont rendus au cinéma de L’Aigle, pour la projection du film : «  1,2,3 Léon » Un programme de courts métrages composés de 4 histoires permettant aux enfants de découvrir des techniques d’animations différentes.

1. Chez Madame Poule (dessin et coloration sur papier)

2. La bouche cousue (animation de marionnettes en papier mâché)

3. Sientje (dessin animé)

4. L’hiver de Léo (Marionnettes animées)

Ceci s’inscrit dans le cadre de l’opération  « Ecole et Cinéma », un troisième film sera proposé au mois d’avril.

· Le 8 février la  classe de Sandrine a organisé des festivités pour célébrer le nouvel an chinois.

A venir

· Sortie cinéma de l’Aigle pour les TPS, PS, MS au mois d’avril.

· Le photographe sera à l’école le 14 avril prochain.

· Avec Sandrine MARIE, en décloisonnement, les grands et les moyens vont faire un cycle sur «  Apprendre à porter secours ». A la fin de ce cycle ils iront visiter  le centre de secours de L’Aigle

· Dans le cadre de la fête du livre de L’Aigle et en partenariat avec la médiathèque, le 19 mai, nous recevrons Coralie SAUDO, illustratrice de livres pour enfants.

· Les enfants de moyenne section vont travailler sur une activité de jardinage.
· La grande section travaillera  sur le fleurissement de l’école.

· Les portes ouvertes de l’école maternelle auront lieu  le 25 juin 2011.

Remerciements au SIVOS et à l’Association des Parents d’Elèves, qui nous permettent de financer toutes ces activités du cycle 1 au cycle 3, aucune participation financière n’est demandée aux parents.

Rappel pour le pont de l’ascension : Les enfants auront classe le mercredi 1er juin toute la journée (le service de transport et le restaurant scolaire seront assurés normalement) en remplacement du vendredi 3 juin.
3. QUESTIONS DES PARENTS.

· Remerciements  au SIVOS pour l’embauche d’une deuxième personne pour la surveillance de la garderie.

· Quelles sont les raisons pour lesquelles les parents ne peuvent plus rentrer dans la garderie le matin et le soir ?
M. Brunet explique que les parents avaient demandé   lors du précédent conseil d’école qu’une meilleure surveillance soit mise en place pour le départ des enfants. M. Brunet a donc demandé à ce que les parents restent à l’entrée de la garderie le soir, et ce sont les enfants qui les rejoignent. Ce système permet également  de mieux gérer la surveillance dans la garderie. Par contre  M. Brunet est  tout à fait d’accord pour que les parents des plus jeunes enfants rentrent et aident à l’installation le matin. Cette explication reçoit l’assentiment des représentants des parents d’élèves et lève les malentendus  sur la mise en place de cette nouvelle réglementation. Une phase d’ajustement était nécessaire, à la prochaine rentrée ces nouvelles modalités seront ajoutées au règlement de la garderie.
M. Pottier rappelle  qu’un parking a été aménagé et que peu de parents l’utilisent lorsqu’ils viennent chercher leurs enfants à la garderie. Le stationnement le long du trottoir est interdit.

        -     Incompréhension dans le mot concernant le rappel des  horaires de l’école de Chandai. 

Mme Skoczek explique que Mme Hudiard est embauchée par le SIVOS pour surveiller les enfants qui prennent le car ainsi que leurs frères et sœurs et les enfants dont les parents déposent leurs autres enfants dans une école du RPI. Quelques enfants  de l’école de Chandai arrivaient à l’école à 8h30, et le soir restaient jusqu’à 16h45, pour cette raison, Mme Skoczek  a distribué aux élèves  un rappel des horaires : arrivée le matin à 8h50 et départ le soir à 16h 15. 
Il est rappelé qu’une garderie est mise à la disposition des familles par le SIVOS,  à St Michel-Thubeuf   pour les enfants dont les parents travaillent.

· Y aura-t-il une suppression d’un poste d’enseignant l’année prochaine, et  quelle sera l’organisation des classes ?
M.  Godard a reçu un courrier indiquant que le nombre de postes d’enseignants sur le RPI serait maintenu à la prochaine rentrée. L’organisation des classes pour la rentrée 2011 sera communiquée au prochain conseil d’école.
4. TOUR DE TABLE

· Mme Duval informe qu’une assistante de vie scolaire  a été recrutée, elle commencera le 1er avril pour aider deux enfants en difficulté.
Un stage de remise à niveau est proposé pendant la première semaine de Pâques aux élèves de CM1 et CM2 rencontrant des difficultés en français et en mathématiques. Aucun enseignant du RPI n’est volontaire pour assurer ce stage, un enseignant d’une autre école sera donc sans doute amené à prendre en charge les enfants concernés.
· M. Brunet se dit à l’écoute des parents pour améliorer le service.

Le prochain conseil d’école se réunira  le jeudi 16 juin à 18h30 au restaurant scolaire de St Michel-Thubeuf
La séance est levée à 19h 45.
Le secrétaire de séance
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