R.P.I Chandai – St Michel Thubeuf – St Ouen sur Iton

Conseil d’Ecole du 13 mars 2012
Présents :

M. Brunet, maire de St Ouen sur Iton – Président du SIVOS

M. Pottier, maire de St Michel Thubeuf

M. Godard, maire de Chandai

Mme Lecoq, représentante de la municipalité de St Ouen sur Iton

M.Bourgerie, représentant de la municipalité de St Michel Thubeuf

Mme Tanguy, Déléguée Départementale de l’Education Nationale

Mmes Diesnis, Legeay,  Perrotte, Retif, Voisin, –MM Duval, Guyet, représentants élus au Comité de Parents

Mmes Dagorne, Daupley, Duval, Giligny, Langlois, Laval Degroote, Marie, Pirot, Vandenbroucke – M Durmus , enseignants du R.P.I

Absents excusés : Mme Tombini, Mme Ledoux, M.Rousseau
Après un tour de table permettant à chacun de se présenter, la séance est ouverte à 18h25.
La séance suivra l’ordre du jour

1) Effectifs 

Les effectifs n’ont pas bougé depuis la rentrée.
M.Brunet souhaite informer le conseil d’école : fin novembre, il a reçu un courrier de l’inspection académique l’informant de la possibilité d’une « mesure de retrait » dans le RPI pour la rentrée prochaine. M Brunet et M.Guyet ont rencontré Mme Morel (IEN) fin décembre pour exprimer leur désaccord avec une telle mesure. Puis un rendez vous a été pris avec M.Lacan (Inspecteur d’Académie) début janvier. Lors de ces deux entretiens, M .Brunet et M.Guyet ont pu exposer leurs arguments contre une éventuelle fermeture. Ils ont eu la sensation d’être écoutés. Cette mesure de fermeture a été abandonnée (courrier du 16 février) pour la rentrée 2012.

Il faut être vigilant quant à l’évolution des effectifs pour les années à venir.
2) Activités pédagogiques

St Michel Thubeuf :

· 16 décembre : Le  Père-Noël  a apporté à chaque enfant un livre animé (environ 15 euros) et des friandises, merci au SIVOS qui finance cette journée.

· 30 janvier : la classe de MS/ GS de Daniel Durmus s’est rendue au cinéma de L’Aigle pour la projection du deuxième film de l’opération « Ecole et cinéma » : Goshu le violoncelliste, film d’animation japonais.                     
· 5 mars : Virginie Pucelle est venue à l’école présenter  son spectacle : « Julien et les copains du monde ». intervention financée en intégralité par le SIVOS.
· Madame Mongreville est partie à la retraite, elle est remplacée par Elodie Delarue. La transition s’est bien passée.
· Dans le cadre de la semaine nationale des mathématiques, la classe de Daniel Durmus participera à un rallye : challenges entre équipes de deux enfants (problème, construction, comptage, ...). Réalisation de défis donnés par l’inspection.
A venir :

· Ecole et cinéma : dernière séance, projection du film : «  Pierre et le loup » au cinéma de L’Aigle (fin mars ou début avril).

· Les enfants nés entre le 1er juillet 2007 et le 30 juin 2008 vont bénéficier d’une visite médicale de la PMI (dépistage auditif et visuel) la présence des parents est obligatoire.

· Le 29 mars la classe de Frédérique  se rendra à la médiathèque de L’Aigle 
· Au mois d’avril l’activité jardinage (jardin aromatique) va reprendre avec les moyens des  classes de Sandrine Marie  et Frédérique Vandenbroucke,  la classe de Daniel  Durmus fera des plantations (fleurs).

· Dans le cadre de la fête du livre de L’Aigle (28 avril), nous espérons recevoir une illustratrice. 

· Au troisième trimestre, les élèves de grande section  bénéficieront d’un cycle piscine.

· Du 9 au 30 mai,  exposition  intitulée « Prudent contre les accidents » (prêt de la MAIF – exposition sur les accidents domestiques) à la salle des fêtes de St Michel Thubeuf. Les enfants  travailleront sur cette exposition,  qui fait suite à un travail réalisé en classe avec     Sandrine Marie. Une ouverture est prévue en soirée pour les élèves des autres écoles et pour les parents.
· Le photographe sera à l’école le jeudi 3mai

·  Vendredi 15 juin, 18h00, spectacle à la salle des fêtes de St Michel Thubeuf,  les enfants présenteront des danses et des chants appris tout au long de l’année.
La directrice présente ses excuses à Mme Auvray car son nom a été coupé sur la moitié des mots « Questions des parents ». (problème d’impression)
Chandai :

      -    16 janvier : Réunion avec les parents pour les classes découvertes. Intervention de Mr Burgos, coordinateur des classes découvertes à La ligue de l’enseignement. Déception de l’équipe face au nombre important d’enfants ne pouvant pas partir (peur des enfants et parents ne donnant pas l’autorisation). Au départ : 10 enfants sur 68 dont 8 en CP. A force de persuasion et de ténacité, le nombre d’enfant ne partant pas s’est réduit à 1. Si le nombre de refus est trop important, le séjour ne peut avoir lieu. Les dossiers sont en possession de l’inspection.

       - 16 janvier : intervention en CP de la conseillère pédagogique en musique sur le thème de l’eau

      -   10 janvier. Venue des correspondants d’Aube. Les élèves de ce1 se rendront à leur tour à Aube avant les vacances (sortie couplée avec la visite de la Forge) 

      -    31 janvier : Intervention chez les ce2 de Mr le Maire et de Mr Mézières, agriculteur et grand passionné d’Histoire afin de parler de la commune de Chandai dans le cadre d’un travail sur le milieu rural. 

      -   13 mars : Visite de la station de pompage de Chandai avec Mr le Maire pour les 3 classes. Le but étant de commencer à voir le trajet de l’eau dans la commune. Nous enchaînerons avec l’étude du château d’eau (impossible à visiter sur Chandai mais les cp-ce1 en visiteront un en classe découverte) ,la station d’épuration. Nous irons également à l’étang et au lavoir de Chaise Dieu du Theil puis à la forge d’Aube afin de voir l’utilisation de l’eau dans certains métiers 

· 15mars : Concours mathématiques  Koala pour les cp et ce1 et Kangourou pour les ce2

· 23 mars : visite de la station d’épuration

· 5 avril : réunion avec les parents pour la présentation des voyages éducatifs
· Demande pour faire venir un auteur dans le cadre de la fête du livre

· Piscine pour les CE2 au troisième trimestre, les parents qui souhaitent accompagner peuvent prendre contact avec la directrice

St Ouen sur Iton :
· Ecole et Cinéma : « Chantons sous la pluie » le 14 novembre et « Goshu le violoncelliste » le 27 janvier

· Piscine pour les CM1/CM2 et CM2 depuis le 5 janvier (tous les jeudis)
· Le 1er mars, le principal du collège Molière est venu présenter le collège aux parents : 7 parents présents sur 28.
A venir :

     - Cycle de Piscine pour la classe de CE2/CM1 avec les CE2 de Chandai.
     - jeudi 15 mars : Concours Kangourou pour tous les élèves, concours de maths qui s’inscrit dans la semaine des mathématiques qui a lieu cette semaine + Défi maths sur le blog
     -  vendredi 16 mars : visite du collège pour les élèves de CM2

     -   jeudi 29 mars : réunion de présentation pour le voyage des CM

     -   jeudi 5 avril – 18h : portes ouvertes du collège Molière

     -   Ecole et Cinéma : « Pierre et le Loup »

     -   8 juin : les élèves de CM2 participent à une action concernant l’éducation au développement durable qui a été mise en place par la commission environnement de la CDC. Dans un premier temps, il faut réaliser un totem sur le thème de l’EDD (la meilleure production sera récompensée). Ensuite, les élèves passeront la journée au Bois de la Pierre (avec les autres classes inscrites) avec des activités sur ce thème.

      -   rencontre avec l’école de Crulai : cross le matin, jeux mathématiques et autour de la littérature     l’après midi

      - demande d’une auteur/illustratrice dans le cadre de la fête du livre

· 25 mars = Carnaval des Ecoles : spectacle + chants + tombola (retour difficile)

· Opération cabas au profit de l’association des parents

3) Questions des parents

1) Pourquoi le parking de l’école de Chandai n’a pas suffisamment été déneigé par la commune durant les intempéries ?
Réponse de M.Godard. C’est la première année qu’un plan de déneigement est mis en place et tout ne peut pas être parfait la première fois. La neige a verglacé suite au passage des véhicules. De plus, la commune réfléchit à ne plus utiliser de sel.
2) Serait-il possible de mettre des plots (comme à Saint Michel) au niveau du parking de Chandai ? Pour éviter que les véhicules s’approchent trop du grillage afin de laisser un passage aux enfants et aux parents plutôt que de passer derrière ceux-ci !
M.Godard n’a pas donné de réponse. 
3) Un carreau du restaurant scolaire de Chandai est remplacé depuis très longtemps par un contre-plaqué.

Est-ce que vous pensez changer ce carreau ?
Réponse de M.Godard. Cela n’empêche pas les enfants de manger. Après 2 cambriolages, il est plus facile d’enlever une plaque de contre plaqué que de casser la porte.
Une réflexion est actuellement engagée afin de murer la porte ou en mettre une neuve. Le service de sécurité incendie serait d’accord. 
3) Est-il possible que les enfants de St Ouen soient au portail à 16h15 ?

Réponse des enseignantes : l’enseignement se termine à 16h15, il faut donc laisser aux enfants le temps de sortir et de rejoindre le portail. Il n’est pas possible d’arrêter les cours 10 minutes plus tôt chaque jour.
4) Tour de table

H.Duval : Un nouvel AVS a été recruté depuis la rentrée de janvier pour venir en aide à un enfant présentant des troubles du langage.
Le dispositif « Stage de remise à niveau » pendant les vacances d’avril  est reconduit. Les parents des enfants concernés (CM1/CM2) seront informés en fin de semaine. Ces élèves seront pris en charge par un enseignant volontaire (hors RPI)
M.Duval : il fait partie d’ un CE qui se propose de donner des livres, ainsi qu’un écran d’ordinateur, aux écoles. Les enseignants acceptent avec plaisir.
Il souligne ne pas avoir apprécié des remarques faites à son encontre lors du dernier conseil.

M.Pottier : les panneaux d’interdiction de stationner devant la garderie ne sont pas respectés, il va faire appel à la gendarmerie.

M.Brunet : souhaite que l’on reste unis et veut préserver un climat serein (et éviter les conflits de personnes) dans l’intérêt des enfants.

S.Daupley : merci à M. Godard pour son implication dans le projet eau et un futur merci pour le photocopieur.

F.Vandenbrouck : a donné les explications sur l’installation d’une sonnette à St Michel, celle-ci sera conservée car elle permet le respect des horaires de l’école. Rappelle qu’alimenter le  blog prend beaucoup de temps et qu’il est motivant de voir que les familles le consultent, il ne faut donc pas hésiter à laisser des commentaires.
Le prochain Conseil d’Ecole aura lieu le mardi 26 juin à 18h15.

La séance est levée à 19h40
La secrétaire de séance
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