R.P.I Chandai – St Michel Thubeuf – St Ouen sur Iton

Conseil d’Ecole du 10 novembre 2011
Présents :

M. Brunet, maire de St Ouen sur Iton – Président du SIVOS

M. Pottier, maire de St Michel Thubeuf

M. Godard, maire de Chandai

Mme Trouillet, représentante de la municipalité de St Ouen sur Iton

M.Bourgerie, représentant de la municipalité de St Michel Thubeuf

Mme Tanguy, Déléguée Départementale de l’Education Nationale

Mmes Diesnis, Ledoux, Legeay, Lemaitre, Perrotte, Retif, Voisin, – MM, Duval, Guyet, Rousseau, représentants élus au Comité de Parents

Mmes Daupley, Duval, Giligny, Langlois, Laval Degroote, Marie, Pirot, Tombini, Vandenbroucke – M Durmus , enseignants du R.P.I

Absents excusés : Mme Dagorne, enseignante 

Après un tour de table permettant à chacun de se présenter, la séance est ouverte à 18h30
La séance suivra l’ordre du jour

1) Résultats des élections des représentants des parents d’élèves au Conseil d’Ecole
Les élections ont eu lieu le vendredi 14 octobre. 9 sièges étaient à pourvoir
Nombre d’électeurs inscrits = 270 – Nombre de votants = 149 – soit une participation de 55, 2 % (en hausse par rapport à l’an dernier) - Bulletins exprimés = 147

La liste représentée par M.Guyet a obtenu 6 sièges (63, 3 % des suffrages exprimés).

La liste représentée par M.Rousseau a obtenu 3 sièges ( 36, 7 % des suffrages exprimés).

Sont élus titulaires :  Mmes Auvray, Diesnis, Ledoux, Perrotte, Retif, Voisin – MM Duval, Guyet, Rousseau
Sont élus suppléants : Mmes Delavigne, Legeay, Lemaitre, Liagre, Sabel, Wheatley – M Colin
2) Règlement intérieur du R.P.I

Lecture du règlement. Une modification (article 10) sur les objets de valeur est apportée. Des parents et des élus souhaitent un ajout dans la partie concernant la garderie (article 15) : « Les parents doivent se garer sur les parkings à disposition. » 
Rappel : ce règlement est consultable sur les blogs des écoles, ou donné (exemplaire papier) à chaque nouvelle famille ou si la demande en est faite. Pour des raisons économiques et écologiques, nous ne souhaitons pas en donner un exemplaire papier à chaque enfant.

Vote du nouveau règlement à l’unanimité.
3) Effectifs de la rentrée 2011

St Michel Thubeuf : 75

Classe de TPS (3) – PS (14) – MS (10) de F. Vandenbroucke = 27

Classe de PS (16) – MS (9) de S. Marie = 25

Classe de MS (6) – GS (17) de D. Durmus = 23

Chandai : 67

Classe de CP d’ E. Giligny = 23

Classe de CE1 d’I. Langlois (déchargée le jeudi par E.Tombini)  = 26
Classe de CE2 de S. Daupley = 18

St Ouen sur Iton : 59

Classe de CE2 (7) – CM1 (12) d’E. Laval Degroote = 19


Classe de CM1 (12) – CM2 (7) de C. Pirot = 19

Classe de CM2 d’H. Duval (les lundi et mardi) et K. Dagorne (les jeudi et vendredi) = 21

Total R.P.I = 201
Il est à noter qu’il y a beaucoup de mouvements cette année (départs et arrivées).

4) Bilan des réunions de rentrée avec les parents

Chaque enseignant a reçu les familles un soir au mois de septembre pour une réunion de rentrée afin de présenter l’organisation de la classe et les projets. Les écoles de St Michel et Chandai proposent d’abord une partie collective (sur le fonctionnement de l’école) puis chaque enseignant reçoit les parents dans sa classe.
St Michel Thubeuf :

Une participation moyenne (environ la moitié des familles) mais beaucoup d’échanges avec les familles présentes.
Chandai :

Une participation assez faible. CP: 6 familles sur 21 - CE1: 12 familles sur 25 - CE2: 9 familles sur 18

St Ouen sur Iton :
Une faible participation également. CE2/CM1 : 8 familles sur 19 - CM1/CM2 : 8 familles sur 19 - CM2 : 9 familles sur 21
Les réunions se sont bien déroulées mais nous regrettons une faible participation des parents.

5) Activités pédagogiques

St Michel Thubeuf :

- 20 septembre : La classe de moyenne et grande section de D. Durmus s’est rendue à Longny- au- Perche sur les coteaux de la Bandonnière. Les thèmes de cette sortie étaient la découverte du peuple de l’herbe et des jeux buissonniers.

- 4 octobre : Dans le cadre de l’opération Ciné Filou, les classes de toute petite, petite et moyenne sections de S. Marie et F. Vandenbroucke se sont rendues au cinéma de L’Aigle  pour assister à la projection de courts métrages : « En Promenade  ». Les enfants ont été intéressés. A renouveler.
- L’école  s’est équipée d’une  quinzaine de cycles, grâce à l’aide financière de l’association des parents d’élèves et du SIVOS. On note déjà des grands progrès au niveau de l’équilibre. La mairie  de St Michel-Thubeuf  a fait  l’acquisition d’un local qui permet le rangement du matériel. Remerciements à tous.

- Les moyens des classes de S. Marie et F. Vandenbroucke ont récolté les pommes de terre et collecté les graines pour les semis du printemps prochain. Ils ont également nettoyé le potager. Les activités jardinage reprendront en mars/avril.
A venir :

- 15 novembre : Dans le cadre de l’opération « Ecole et Cinéma », la classe de D. Durmus se rendra au cinéma de l’Aigle pour assister à la projection du film : « The Snowman »

- 18 novembre : Dans le cadre du projet d’école, un spectacle de danse sera présenté: « Séraphin mène la danse »

Il n’y aura pas de portes ouvertes cette année à l’école maternelle (les enseignants étant très déçus car ces dernières années, les parents ne venaient que très peu, cette organisation semble donc ne pas répondre aux attentes des familles). Mais les enfants présenteront un spectacle de chants et danses le 15 juin.

Chandai :
- Cinéfilou : le 4 octobre les 3 classes se sont rendues au cinéma de l’Aigle pour assister à la projection de « une vie de chat ».
- Les classes de CP et CE1 se rendent à la piscine depuis mi-septembre et jusqu’aux vacances de Noël. La classe de CE2 ira au troisième trimestre (avec les CE2/CM1) de St Ouen.
- Projet Eco Ecole : le 21 octobre M Dutertre est venu monter le composteur (gagné l’an dernier par l’école) – Afin de mener un projet sur le trajet de l’eau sur la commune, les enseignantes souhaitent visiter une station de forage, une station d’épuration et un moulin.
- Les enseignantes souhaitent travailler sur le patrimoine local.
- Intervention de la ligue contre le cancer pour la classe de CE2 le 10 novembre.

- Les CE1 vont faire venir leurs correspondants d’Aube (3 rencontres).
- 18 novembre : photographe scolaire.

- Mars 2012 : concours Koala et Kangourou (concours mathématiques).
- Classe découverte pour les CP/CE1 du 2 au 4 mai à Clinchamps sur Orne (Calvados) sur le thème de l’eau.
- Classe découverte pour les CE2 (tous les CE2 du R.P.I) du 2 au 4 mai à Ouistreham sur le thème de l’eau.

St Ouen sur Iton :
- 14 octobre : élections des délégués dans chaque classe

- 2 novembre : photographe scolaire

- Intervention de la ligue contre le cancer pour les CM1 le 10 novembre.

Intervention de la ligue contre le cancer pour les CE2 et les CM2 le 15 novembre. Il s’agit de les sensibiliser sur les comportements à risques (tabac, alcool).

- Concours Kangourou le 15 mars. 

- Cette année, l’école s’est inscrite au dispositif « Ecole et Cinéma ». Les enfants iront donc voir 3 films : Chantons sous la pluie, Goshu le violoncelliste, Pierre et le loup. Le transport et l’entrée au cinéma de l’Aigle sont financés par la coopérative scolaire. La première projection aura lieu le 14 novembre avec « Chantons sous la pluie ». Une exploitation pédagogique sera faite en classe pour chaque film.

- Le cross aura lieu en avril, toujours avec l’école de Crulai, qui cette année doit nous accueillir.

- Les élèves de CM1/CM2 et CM2 iront à la piscine au 2ième trimestre et les élèves de CE2/CM1 au 3ième trimestre avec les CE2 de Chandai– Nous avons besoin de parents pour l’encadrement.

- Séjour découverte pour les élèves de CM1/CM2 du 7 au 11 mai à Courseulles sur mer sur le thème de la seconde guerre mondiale. Nous sommes épaulés par les PEP pour l’organisation de ce voyage.

- M.Launay et M.Bonnet (association des Anciens Combattants de St Ouen) ont sollicité l’école pour que les enfants et les enseignantes participent aux commémorations du 11 novembre. Les élèves et les familles en ont donc été informés. (voir blog)

6) Questions des parents

a) Vous organisez de nombreuses sorties aux enfants (ce qui est formidable pour un RPI comme le notre), mais ce sont souvent les mêmes parents qui accompagnent les enfants lors des sorties. Comment choisissez-vous les parents ? Faut-il se faire connaître avant chaque manifestation ou vous indiquer simplement nos disponibilités ?

Pour l’école de St Ouen, toutes les sorties pédagogiques sont encadrées par des enseignants retraités. Nous ne faisons appel aux parents que pour les sorties sportives : piscine et cross.

Pour l’école de Chandai : pour la piscine, nous avons besoin de parents agréés et disponibles. Pour les sorties cinéma, nous proposons prioritairement aux parents qui accompagnent à la piscine afin de les remercier. Les parents intéressés et disponibles pour les sorties d’une journée peuvent se faire connaître auprès des enseignants. Pour les sorties avec nuitées, nous prenons également des enseignants retraités.

Nous ne souhaitons pas emmener de parents pour favoriser l’autonomie des enfants et afin de ne pas créer de conflits entre les enfants et les parents.

Pour l’école de St Michel Thubeuf : chaque enseignant a un fonctionnement différent. M.Durmus met un mot dans les cahiers  afin que les parents disponibles se fassent connaître. MMes Marie et Vandenbroucke  évitent de prendre des parents d’enfants de PS car les enfants ont du mal à se détacher de leurs parents et cela peut leur gâcher leur sortie. Les enseignantes regardent quels sont les parents qui sont disponibles mais il ne faut pas hésiter à se faire connaître et à faire part de ses disponibilités.
b) Pourrait-on bénéficier d’un éclairage public au niveau du passage piéton de la garderie ?
Réponse de M. Pottier : un parking éclairé jusqu’à 19h existe déjà. Il suffit d’emprunter le trottoir pour le rejoindre depuis la garderie. L’ancien passage piéton sera supprimé, donc il n’est pas nécessaire de mettre un nouvel éclairage. Il est demandé aux parents de respecter les règles de stationnement.
c) Que se passe-t-il en cas de grève pour l’accueil des enfants ?

Chaque maire est responsable du droit d’accueil dans l’école de sa commune. M.Brunet rappelle la position qu’il défend : il n’a pas mis en place d’accueil en cas de grève des enseignants, car il n’a pas de personnel qualifié disponible (pouvant être prévenu seulement 48heures à l’avance). Il ne trouve pas normal de mettre les enfants sous la responsabilité d’une personne non compétente toute une journée. M.Duval fait part de son désaccord. M. Brunet répond que c’est un problème de responsabilité : s’il se produit un accident, c’est la mairie qui sera tenue pour responsable. Il rappelle qu’une liste est ouverte en mairie pour que les personnes intéressées, pour encadrer les enfants les jours de grève, puissent s’inscrire.
M. Pottier et M. Godard sont d’accord.
7) Tour de table

Les enseignants de St Ouen remercient la municipalité pour l’achat de 10 ordinateurs portables (Netbook) ainsi qu’une imprimante.

Mlle Duval remercie la municipalité pour l’achat d’un ordinateur portable pour la direction. L’ancien ordinateur est désormais utilisé par Mme Drouet pour la gestion du restaurant scolaire.

M. Duval : certains enfants semblent perturbés car un sifflet est utilisé à la cantine de Chandai pour obtenir le calme. Mme Daupley prend note et en parlera aux responsables de la cantine.
Mme Rétif : le couple d’amoureux qui venait sur le terrain derrière l’école est-il toujours là ? Réponse de Mlle Duval : non, nous sommes allés les voir pour leur demander de partir, ce qu’ils ont fait aussitôt : ils n’avaient pas conscience d’être visibles !

M.Godard précise que la cérémonie du 11 novembre aura lieu le 11 novembre et que les enfants de la commune sont invités.

M.Brunet constate que tout va bien à la garderie.

Mme Vandenbroucke invite les parents à l’AG de la cantine mardi. C’est l’occasion de faire part de ses questions, remarques. Certains parents trouvent que les AG ont lieu trop tôt dans l’année. Or celles-ci servent à clôturer l’année précédente et réélire le bureau, elles doivent donc avoir lieu assez rapidement.

Mlle Pirot signale qu’elle avait informé les enfants et les parents qu’elle devait partir en stage la semaine prochaine mais celui-ci lui a été refusé aujourd’hui, faute de remplaçant.

Mlle Duval fait circuler l’affiche de M.Lubin qui souhaite remercier tout le monde pour le cadeau qui lui a été offert en fin d’année.

Les prochains Conseils d’Ecole auront lieu le mardi 13 mars à 18h15 et le mardi 26 juin à 18h15.

La séance est levée à 19h45
La secrétaire de séance





La responsable R.P.I pour 2011/2012

C.Pirot








H.Duval
